

北京昌平區歡迎香港各界人士 以及海內外投資者洽談合作

高端引領 創新驅動 綠色發展 開放包容的理念建設京北創新中心、國際科教新城

網址：北京市昌平區人民政府網：www.bjchp.gov.cn 北京市昌平區投資促進局：www.cpol.gov.cn 投資垂詢：010-89706470 010-89706471

污霾鎖冰城 迎面人不識

機場高速路癱瘓 中小學幼兒園停課

香港文匯報訊(記者 楊同玉 哈爾濱報導)中國最北的省會城市冰城哈爾濱昨日遭遇歷來最嚴重、令人窒息的霧霾襲擊，市區白日如夜都，能見度只有10米，而屬於空氣污染的PM2.5指數遠遠超過最高500的指標。惡劣天氣導致全市中小學幼兒園停課、機場關閉，多條高速公路停運，交通陷癱瘓。當局指受冬季燃煤供暖與低氣壓的共同影響，東北三省都陷入霧霾天氣，預料有關天氣將至少持續24小時。

據 哈爾濱市環保局官方網站21日16時發佈的監測數據顯示，哈市市區11個監測點的數據達到峰值500，出現「爆表」，均屬重度污染，空氣質量污染指數全國第一。這對於歷來以青山綠水環境優美示人的黑龍江來說，是極為罕見的。

交通事故倍增

昨日的哈爾濱完全籠罩在灰色的煙霧中，給民眾的工作及生活造成了嚴重影響。空氣中明顯有刺鼻的煙塵氣息，街上行駛的汽車都打開了霧燈和應急燈，公交站聚集了大量上班出行的市民，大部分市民戴着口罩或者用手掩着口鼻。哈爾濱市交通運輸局昨日緊急發佈通知，全部6個客運站停止售票和發車，所有長途客車停止運營，已經在路上的長途客車要謹慎行車。霧霾還致哈爾濱太平機場十多個航班延誤，主要高速公路封閉。

在這種特殊天氣下，哈爾濱市交警部門也採取了特殊政策，司機看不清信號燈指示闖紅燈不予處罰。同時提醒廣大司機，特殊天氣減少開車出行。但霧霾還是導致哈市交通事故頻發，比平時多了近一倍，20日，在哈市道外區天恆大街與興

學街交口附近，因霧霾遮路，一輛重型貨車與環衛垃圾運輸車迎頭相撞，造成2死1傷的慘劇。嚴重的霧霾天氣還致呼吸道疾病爆發，哈爾濱市主要醫院的呼吸道疾病患者人滿為患。

冬季供暖致重霧霾

據專家分析，造成嚴重霧霾的原因有三個，一是黑龍江大部分地區都在每年的10月20日左右進入冬季供暖期，供暖煤鍋爐開始集中啟動，產生了大量煤塵；二是冬季到來，城郊及周邊縣市在秋整地期間大量焚燒秸稈，產生大量煙塵；三是近日哈爾濱持續逆溫弱風氣象，低壓不利於污染物擴散，是造成空氣污染加重的直接因素。

據黑龍江省氣象部門預計，從22日開始到27日受冷空氣影響，自西向東有一次陣雨轉雨夾雪的過程，其中北部地區降水性質為雨夾雪或雪，南部地區為雨，伴隨降水天氣氣溫明顯下降，空氣質量將有所改善。據哈爾濱市氣象部門預計，從22日開始，隨着風力的增加，有利於污染物擴散，空氣質量將有所好轉。從23日開始出現降水，氣溫也會明顯下降，空氣質量將會變好。



■哈爾濱全市變成一片灰色。 本報黑龍江傳真



■哈爾濱市民忍受著霧霾，戴著口罩等公交通車。 本報黑龍江傳真



■哈爾濱在重霧影響下的交通意外倍增。 新華社

口罩售光 交警嗓子喊啞

現場直擊 「我們這兒，啥口罩都賣光了！」哈爾濱市果戈里大街上的健康連鎖店售貨員說。「我都去了好幾家藥店，口罩都斷貨了。沒有口罩成人還能應付，就怕這霧霾對孩子的健康有影響。」趕來買口罩的張先生說。

記者昨日到哈爾濱市多家藥店發現，PM2.5口罩都已經脫銷，無奈之下，有的市民只能選擇普通棉布口罩或醫用紗布口罩。「這一天沒有其他生意，就賣口罩了。」藥店售貨員說，原來每天也就賣幾個，這兩天每天能賣上百個。

嚴重霧霾，使得哈市的能見度最低只有十米，大街上的行人明顯比平時少了很多，多數人都帶

着口罩，一些沒戴口罩的，也多用衣領遮住口鼻。街上行駛的車都開得很慢，很多車輛還開着雙閃燈。家住南崗區海關街的張奶奶對記者說，「幾十年都沒見過這麼大的霧霾了，連馬路對面居民樓的窗戶都看不見了，一天都沒敢下樓。」

交警站滿鼻黑灰

在果戈里大街與花園街交叉口，一位交警正在緊張地調度車輛通行，他們昨天都是提前半小時上崗，又延後半小時下班，由於霧霾影響，導致駕駛員的視線不佳，他只能用嗓子喊，按規定交警不能戴口罩，一天下來，鼻子裡都是黑灰，嗓子也沙啞了。

■記者 楊同玉 哈爾濱報導

長春列車晚點 航班無法起降



■瀋陽遭遇大霧，機場航班出現大面積延誤。 中新社

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)昨日踏入重霾籠罩吉林第二天，全省局部地區能見度低於10米，預警級別提升至紅色最高。高速公路、鐵路和民航等全面受到影響。

21日6時，長春市大霧瀰漫，道路上所有通行車輛全部將雙閃燈打開，並緩慢行駛。由於霧霾，吉林省多個高速公路路口封閉，其中東北交通大動脈京哈高速主線、琿山主線能見度不足50米。目前，吉林省高速

公路大部分路段均已採取入口關閉措施。據悉，從20日晚到21日晨高速公路共發生交通事故14起。

鐵路方面，昨日清晨，長吉城際長春站至龍嘉站間，動車暫時限速每小時40公里。此外，長春站部分列車晚點。民航方面，由於大霧導致長春龍嘉機場能見度不足100米，機場內所有航班，共22架次不能起降。

飛瀋陽航班轉降大連等市

在瀋陽，昨日中午濃霧仍然不散，戶外能見度較差。境內瀋康、西開、平康、新魯高速全線，京哈、丹阜、瀋環、遼中環線、長深、瀋海等多條高速部分路段封閉。

20日晚桃仙機場就受到大霧影響，機場進出港航班均受到影響。20日下午9點後的大部分航班備降到大連、煙台、天津等城市。截至11時，部分航班已經恢復起降。

「升中降英」京高考新規定惹爭議



■高考新規定英語科目分值將下降。圖為王府井書店內的英語和語文中考輔導書籍。 中新社

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報導)備受矚目的北京市高考改革方案於昨日公佈。2016年，語文考試的試卷分值將由150分提高到180分，而英文科則由150分減至100分。此種「升中降英」高考新規定引發爭議。相關人士表示，降低英語分數在高考中的權重，是要突出語言的實際應用性，將英語科目恢復到工具學科應有的位置上。不過，也有家長指出，高考英語分值的削減，導致其對孩子英語學習進行的投資付諸東流。

英文分150降至100

據央廣網報道，北京的高考招考和命題今後將有大幅

改變。語文考試的試卷分值將由150分提高到180分，考試中將加強對中華民族優秀文化傳統的考察，同時注重考察內容和社會生活實踐之間的聯繫。

英語考試的分值將由150分降低到100分，在英語考試中，將突出語言的實際應用，同時英語考試將實行社會化的考試，一年兩次考試，學生可以多次參加，按最好的成績記錄到高考總分當中，成績在3年內有效。

這種「升中降英」的新規定引發爭議。北京教育科學研究院副院長桑錦龍表示，降低高考英語分數，意在破除應試教育對英語教學的限制，提升學生英語實際應用的能力。而有家長則指出，高考英語分值的削減，導致其對孩子英語學習進行的投資付諸東流。

武漢大拆大建 市長：「負債多發展快」

香港文匯報訊(記者 梁珊珊 武漢報導)官媒新華社昨日發文質疑中部大都市武漢大拆大建，指全市工地數量達11012個。針對由此引發的對武漢地方債務的擔憂，該市市長唐良智20日在接受BBC採訪時稱，強調武漢債務「安全、可控、良性、可償還」，具體債務規模可能年內對外公佈。而兩天之前，武漢常務副市長賈耀斌透露，武漢負債已達到2200億元，並稱「負債越多發展越快」已成內地典型現象。

新華社昨日引述武漢市城鄉建設委員會的最新統計數據稱，2013年武漢的工地數量高達11012個，國務院於2010年批覆同意武漢建設「中部地區中心城市」，但武漢的城市定位迅速自我提升，截至2012年6月30日，武漢債務餘額為2037.05億元，債務率已經超過美國最高警戒線的1.5倍。武漢市2013年需要還本付息310.59億元，2014年則達到311.76億元，相當於最近兩年每天需還債約1億元。

深圳垃圾處理場聚集 居民「被迫吸毒」

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報導)近日有市民投訴稱，深圳龍崗中心城垃圾處理廠自大運會後，一直發出惡臭，附近居民每晚都會被臭味熏醒，甚至患上呼吸系統疾病。除中心城垃圾焚燒廠外，該處還有垃圾填埋廠、醫療廢物焚燒廠、工業危險品廢物焚燒廠和餐廚垃圾處理廠，影響區內數十萬人口，居民「被迫集體吸毒」。



■垃圾場聚集深圳昔日大運會主場。 網上圖片

冀中星起訴粵公安廳

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報導)昨天，冀中星代理律師劉曉原正式到東莞中院遞交了起訴材料，起訴東莞市政府不公開其遭毆打致殘案複查結論。東莞中院回應稱，七天之內將回覆是否立案。東莞公安局新聞發言人張志強稱，冀中星在莞遭毆打一案九月份已按照故意傷害案件刑事立案。目前，冀中星已正式起訴廣東省公安廳，同樣未確定是否立案。

港口規劃佈局 珠三角將再整合

香港文匯報訊 據《經濟參考報》報道，目前交通部正準備對2006年發佈的《全國沿海港口佈局規劃》做修編，珠三角的港口整合是其中的一部分。

交通部於2006年發佈的《全國沿海港口佈局規劃》(下稱《規劃》)，是中國沿海港口的空間分佈規劃，也是最高層面的港口規劃。中國港口協會副秘書長杜麟棟表示，港口建設形勢發生了很大的變化，原來港口是高速增長，現在進入平穩增長階段；原來港口供不應求，現在有些地方的港口已經過剩，碼頭建成後要找貨源、航線。

杜麟棟稱，船舶大型化是未來發展趨勢，未來大碼頭的標準是要能夠接納40萬噸的散貨船、40萬噸級油輪、1.8萬TEU集裝箱船，然而一個碼頭的設備、航道是有限的，大家不可能都來建大碼頭。在這些背景下，對港口規劃佈局進行修編也是理所當然的。